

Περιεχόμενα

1. ΟΙ ΔΟΣΕΙΣ ΓΙΑ ΡΥΘΜΙΣΗ ΟΦΕΙΛΩΝ

ΤΑ ΝΕΑ 30/11/2022 σελ.38

2. ΣΕ 24 ΑΝΤΙ ΓΙΑ 12 ΟΙ ΔΟΣΕΙΣ ΓΙΑ ΟΦΕΙΛΕΣ ΠΡΟΣ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 30/11/2022 σελ.18

1. ΟΙ ΔΟΣΕΙΣ ΓΙΑ ΡΥΘΜΙΣΗ ΟΦΕΙΛΩΝ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/11/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/11/2022

Σελίδα: 38



Οι δόσεις για ρύθμιση οφειλών

Σε 24, αντί 12, αυξάνονται οι μηνιαίες δόσεις των υπό ρύθμιση ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών οφειλών στον e-ΕΦΚΑ, με ελάχιστο μηνιαίο ποσό τα 50 ευρώ. Η διαδικασία των αιτήσεων ρύθμισης έχει ανοίξει ήδη και γίνεται ηλεκτρονικά για τους οφειλέτες που επιθυμούν να ρυθμίσουν για πρώτη φορά τις ληξιπρόθεσμες οφειλές τους. Προϋπόθεση είναι η πιστοποίηση των οφειλετών στις Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες ΚΕΑΟ. Όσον αφορά τους οφειλέτες του e-ΕΦΚΑ που έχουν ήδη ενταχθεί στη ρύθμιση των 12 δόσεων και οι οποίοι επιθυμούν να ενταχθούν στις 24, μπορούν να το πράξουν άμεσα στην αρμόδια υπηρεσία ΚΕΑΟ, ενώ σε σύντομο χρονικό διάστημα η διαδικασία θα μπορεί να γίνεται και ηλεκτρονικά. Η νέα ρύθμιση διευκολύνει τους οφειλέτες ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών οφειλών

να τηρήσουν τη ρύθμιση που έχουν αποδεχθεί, ενώ παράλληλα εναρμονίζεται το εύρος των επιτρεπόμενων δόσεων της πάγιας ρύθμισης των ασφαλιστικών οφειλών με το εύρος των επιτρεπόμενων δόσεων της πάγιας ρύθμισης των βεβαιωμένων οφειλών προς την ΑΑΔΕ.

2. ΣΕ 24 ΑΝΤΙ ΓΙΑ 12 ΟΙ ΔΟΣΕΙΣ ΓΙΑ ΟΦΕΙΛΕΣ ΠΡΟΣ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/11/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/11/2022

Σελίδα: 18



Σε 24, αντί για 12, οι δόσεις για οφειλές προς τα Ταμεία

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ψήφιση της σχετικής διάταξης από τη Βουλή, ο ΕΦΚΑ γνωστοποίησε ότι στο εξής ο αριθμός των δόσεων για τη ρύθμιση οφειλών προς τα ασφαλιστικά ταμεία εναρμονίζεται με αυτόν της Εφορίας και διπλασιάζεται από τις 12 στις 24 δόσεις, με ελάχιστο μηνιαίο ποσό τα 50 ευρώ.

Η διαδικασία των αιτήσεων ρύθμισης έχει ανοίξει ήδη και γίνεται ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας του ΕΦΚΑ για τους οφειλέτες που επιθυμούν να ρυθμίσουν για πρώτη φορά τις ληξιπρόθεσμες οφειλές τους, ενώ προϋπόθεση είναι η πιστοποίηση των οφειλετών στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες ΚΕΑΟ.

Όσον αφορά τους οφειλέτες που έχουν ήδη ενταχθεί στη ρύθμιση των 12 δόσεων, οι οποίοι

επιθυμούν να ενταχθούν στις 24, μπορούν να το πράξουν άμεσα στην αρμόδια υπηρεσία ΚΕΑΟ, ενώ σε σύντομο χρονικό διάστημα η διαδικασία θα γίνεται και ηλεκτρονικά.

Για την υπαγωγή στη ρύθμιση πρέπει να καταβληθεί η 1η δόση μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του μήνα υπαγωγής σε αυτήν. Οι επόμενες δόσεις καταβάλλονται έως την τελευταία εργάσιμη ημέρα κάθε επόμενου μήνα από τον μήνα υπαγωγής στη ρύθμιση.

Με την υπαγωγή στη ρύθμιση και εφόσον τηρούνται οι όροι:

- α) Χορηγείται στον οφειλέτη αποδεικτικό ασφαλιστικής ενημερότητας κατά τις ισχύουσες διατάξεις.
- β) Παραγράφεται το αξιόποινο και παύει η ποινική δίωξη εις βάρος του οφειλέτη, καθώς στο ίδιο νομοσχέδιο συμπεριελήφθη σχετική διάταξη. Μέχρι τώρα, η δίωξη ετίθετο σε αναστολή.

Κατά τη διάρκεια της ρύθμισης επιτρέπεται η καθυστέρηση πληρωμής μιας δόσης ανά δωδεκάμηνο και η καταβολή αυτής γίνεται υποχρεωτικά μέχρι την ημερομηνία καταβολής της επόμενης δόσης με προσαύξηση εκπρόθεσμης καταβολής, η οποία ανέρχεται σε ποσοστό 15%.

Η μη εμπρόθεσμη καταβολή και δεύτερης δόσης εντός του δωδεκαμήνου ή η δημιουργία νέας οφειλής έχει ως συνέπεια την απόλεια της ρύθμισης και των ευεργετημάτων της, ενώ θα γίνεται απαιτητό το σύνολο της οφειλής και θα χάνεται και το δικαίωμα υπαγωγής σε νέα ρύθμιση.